Приложение №8                            Ответы к заданиям
Телефон.
Звуковые колебания голоса заставляют стакан дрожать, колебаться. Эти колебания (они очень частые и слабые, их нельзя увидеть) бегут по ниточке, словно волна. Добежав до другого стакана, они заставляют его дно колебаться, а значит, звучать.

Клубок (катушка)

                                 [image: image1.jpg]Kak BbITAlIUTh KﬂyﬁOK NMpsi>KK WJIH KaTyLKY HUTOK, 3aKa-
THUBIIKECS TOJA AUBaH, He 3aJie3as MO HEero U He OTOJIBHI‘aﬂ?

Peurenue

OT 11l 3aHUMAIOIIUXCS PYKOJeJNHeM, MOXKHO, HaBepHoe, OT-
BeT yC/ABIIIATh CPasy: OHM YaCTO CTAJKHBAIOTCA C TAKHUM MpH-
YyAMUBbIM [OBEJEHHEM KaTylKH. UTo6bl 10CTaTh KATYIIKY, HAl0
MOTAHYTb HHTb, IepPXKa NOC/EAHIOI TOPH3OHTAJIbHO, H TOTAA Ka-
TyIIKa MOC/YLIHO BBIKATHTCS H3 CBOETo yOexHIla.

[TocKoJbKY B KaK/Iblil J@HHBIH MOMEHT TOUKM A KaTyLKy,
conpHuKacalliiecs ¢ MoMoM, SIBJSIOT-
Csl HEMOABUXXHbBIMH, THHHIO COMPHKOC-
HOBEHHSI MOXXHO paccMaTpHBATh KaK
MTHOBEHHYIO OCb BpalleHus (cM.
puc. 6).

Kak BHIHO M3 pPUCYHKa, TOPH30H-
TaJbHO HaNpaBJjeHHas CHJa F ume-
€T OTHOCHTEJIbHO 3TOH OCH MOMEHT,
CTpeMsILHHCS NMOBEPHYTh KATYLIKY B
HanpasJ/ieHHH / TIPOTHB 4acOBOH CTpel-
ku. B pesyabrate 3TOro Kartyuka 0y-
JIeT JBHUTaThCs B Ballly CTOPOHY.
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Чтобы достать катушку, надо потянуть нить, держа её горизонтально, и тогда катушка послушно выкатится. В этот момент точка А соприкасается с полом и является неподвижной, её можно рассматривать как ось вращения. Сила  имеет относительно этой оси момент, стремящийся повернуть катушку по часовой стрелке (1). В результате катушка будет двигаться в нашу сторону.

       Если тянуть её под углом относительно оси вращения, то момент силы заставляет катушку двигаться против часовой стрелки (2), и катушка убегает.

Атмосферное давление

Если человека представить в виде цилиндра высотой около 1,8 м и диаметром 0,2 м, то площадь его поверхности равна 2 п R2 + 2пRH, примерно 0,6 м2. Тогда сила давления воздуха на человека составит     F = p S = 100000 Па 0,6м2 = 60000 Н. Она эквивалентна давлению тела массой 6000 кг. Значит, «научно-медицинский факт» не соответствует действительности!
Вертолёт

Когда бумажный вертолёт падает, воздух из-под крыльев вырывается во всех направлениях. Воздушный поток давит на крылья вертолёта, и он вращается. При увеличении нагрузки вертолёт падает быстрее, из-за чего воздушный поток сильнее действует на него и скорость вращения возрастает.

Волчок

[image: image2.jpg]Puc. 26. Iouyemy Boauok Puc. 27. Bpamawommuiica BOJYOK,
e najgaer? _ Gyayam nopbpoien, coxpauser
HEePBOHAYAJIBHO® HampaBjicHne

CcBOGH OCH.




Каждая частица волчка при его вращении движется по окружности в плоскости, перпендикулярной к оси вращения. По инерции  частица в каждый момент стремится сойти с окружности на прямую линию, касательную к окружности. Но касательная расположена в той же плоскости, что и окружность; поэтому каждая частица волчка стремится двигаться так, чтобы всё время оставаться в плоскости, перпендикулярной оси вращения. Отсюда следует: все плоскости в волчке, перпендикулярные оси вращения, стремятся сохранить своё положение в пространстве, а поэтому и общий перпендикуляр к ним, то тесть сама ось вращения, также стремится сохранить свой направление.
Гильзы

1. Достаточно дотронутся до одной из них рукой. Если после этого их взаимодействие прекратится, значит, коснулись рукой заряженной гильзы.
2. Гильзы соприкоснутся, затем вновь разойдутся, но будут находится на меньшем расстоянии одна от другой.

